
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 23/3/2026 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
ΘΕΜΑ: «Οι Τούρκοι μπλόκαραν εκ νέου πλοίο για πόντιση καλωδίου μεταξύ 

Αμοργού - Αστυπάλαιας!» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Μετά το συμβάν της Κάσου, νέο έλαβε χώρα πρόσφατα όταν «… το πλοίο με το όνομα 
“Ocean Connector”, το οποίο εκτελούσε εργασίες τοποθέτησης καλωδίων οπτικών ινών 
για λογαριασμό της Ελλάδας μεταξύ των νησιών Αμοργός και Αστυπάλαια, ειδοποιήθηκε 
μέσω ασυρμάτου από το τουρκικό πολεμικό πλοίο να σταματήσει τις εργασίες. Το 
τουρκικό πολεμικό πλοίο κινήθηκε προς τα νοτιοανατολικά της Αμοργού στα διεθνή 
ύδατα και επικοινώνησε με το πλοίο που εκτελούσε εργασίες τοποθέτησης καλωδίων 
οπτικών ινών». https://www.militaire.gr/oi-toyrkoi-mplokaran-xana-ploio-gia-ti-pontisi-
toy-kalodioy-metaxy-amorgoy-astypalaias-kata-t-alla-poylane-
patriotismo/?sfnsn=mo&fbclid=IwY2xjawQaH3ZleHRuA2FlbQIxMQBzcnRjBmFwcF9pZ
BAyMjIwMzkxNzg4MjAwODkyAAEeXfdvLs3By97W5ISUPN11Ph93vdDXMgKXGqE_75
_vtl_ZkQ9XEJOI8WPEBpw_aem_JUxgBNsff5XEWn8Ui7KyhA. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προκειμένου να μην καθιερωθεί ως έθος η στάση της κυβέρνησης να αποδέχεται 
συλλήβδην και αναντίρρητα τις όποιες θέσεις των Τούρκων, οι οποίες καταστρατηγούν 
το «διεθνές δίκαιο» στις περιπτώσεις πόντισης καλωδίων οπτικών ινών, σε ποιες 
δυναμικές ενέργειες προβήκατε, ώστε να επιδείξετε αποφασιστικότητα ολοκληρώνοντας 
το εγχείρημα της πόντισης; 
2. Πώς ενήργησε το Πολεμικό μας Ναυτικό, δεδομένου ότι το συμβάν προκλήθηκε από 
τουρκικό πολεμικό πλοίο; 
3. Πώς αντέδρασε το Υπουργείο Εξωτερικών στη νέα ιταμή πρόκληση της Τουρκίας 
εντός πια θαλασσίου χώρου των Κυκλάδων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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